

《焦作市文明行为促进条例》获批

将于今年10月1日起施行

本报讯(记者杜玲)7月30日,省十三届人大常委会第三十四次会议审查批准了《焦作市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)。《条例》将由市人大常委会公布,于2022年10月1日起施行。《条例》的出台,标志着我市精神文明建设工作进入法治引领新阶段,对提升公民文明素养和社会文明程度、巩固全国文明城市创建成果将发挥重要作用。

全国文明城市测评体系要求有立法权的城市推进文明行为立法形成常态长效机制。近年来,我市精神文明建设工作取得长足进展,于2020年成功创建全国文明城市,市民文明素养有了较大提升,社会文明风尚逐渐养成,但在城市精细化管理、城市发展共建共享、文

明行为规范和倡导等方面还存在一定差距。制定《条例》,将社会实践中一些广泛认同、较为成熟、操作性强的道德要求上升为法律规范,既是推进社会主义核心价值观融入法治建设的必然要求,也是推动我市精神文明建设向更高层次迈进的迫切需要,对于进一步引导和规范文明行为、促进文明焦作建设具有十分重要的意义。

市人大常委会认真落实全国人大常委会以“小切口”形式推进地方立法的要求,在深入调研论证、广泛征求意见的基础上,按照“不抵触、不重复、有特色、可操作”的原则,对《条例(草案)》进行了两次审议,于7月5日通过了《条例》。

据悉,《条例》共28条,采用不设章节的简易体例,重点

对《河南省文明行为促进条例》等上位法没有规定或者规定较为原则的内容进行细化、补充和完善。针对群众反映比较强烈、意见比较集中的公共安全、交通出行、环境卫生、饲养宠物、医疗、教育等方面,规定了相应倡导性和禁止性行为。为了突出地方特色,《条例》还对弘扬“特别能战斗”精神,挖掘和利用农业农耕文化、治黄兴水文化、历史名人文化、太极功夫文化等特色资源,依托焦作山水,打造高能级文旅,开展“书香焦作”全民阅读等作出了规定。市、县两级政府将加大对基础设施的投入力度,完善公共卫生、公共交通、公共停车场、文体活动、环境保护等设施建设,为培育和践行文明行为提供保障。

寻找身边的人民英雄 感受难忘的家国记忆

焦作晚报今起推出《口述怀川》系列栏目

本报讯(记者梁智玲)致敬焦作的人民英雄,重温他们的峥嵘岁月。八一建军节来临,焦作晚报从8月1日起推出《口述怀川》系列栏目,向英雄致敬。该栏目面向全市征集英雄的线索,如果您身边有参加过战争的人民英雄,请拨打热线电话3909990告诉我们,让我们一起聆听他们的讲述,重温难忘的红色岁月,感受不可磨灭的家国记忆。

95年征途如虹,95年浴血荣光。中华民族走出苦难、走向复兴之路,中国人民实现解放、奔向全面小康,都有赖于一支英雄的人民军队。滚滚烽烟中,他们为何要舍家从戎?从华北战斗到渡江战役,从湘西剿匪到抗美援朝,从南下海疆到东北雪原,从走下战场到建

设地方……英雄们用革命热忱丈量祖国的万水千山,为祖国的发展奉献满腔热忱。每一位英雄的身上,都有着不可磨灭的战争记忆。

值此建军95周年之际,让我们一起向英雄致敬!《口述怀川》系列栏目将分组向读者展现英雄的故事、英雄的记忆。第一组系列主题为《老兵记忆》,记者通过选取目前居住在焦作的老兵、外地的焦作籍老兵,记录他们当年的戎马生涯以及建设地方的家国记忆,留下珍贵的影像文字资料。第一组系列主题报道后,《口述怀川》系列栏目将逐步推出《城市建设》《怀川文化》《怀商风采》等一系列策划,用口述的方式记录焦作发展,留存城市记忆,敬请广大读者关注。

守护群众舌尖上的安全

市市场监管局开展夏季重点食品监督抽检

本报讯(记者王冰)炎炎夏日,气温不断升高。为降低食品安全隐患,保障市民人口安全,7月初以来,市市场监管局开展了夏季重点食品监督专项抽检行动,邀请第三方检测机构对指定重点食品开展抽检工作。

“你好,我们是市场监管局的,要对你们销售的食品进行抽检,请提供营业执照和进货相关票据。”7月25日,在金土地农产品市场,市、区两级市场监管执法人员与两名抽样人员走进一家水果店。按照抽检计划,在执法人员的监督下,抽样人员现场抽取了两份桃子,按市场价格支付了样品购置费用。执法人员还

查验了该水果店的营业执照和经营许可证,抽样人员在该水果店员工的监督下将样品封存,并在封口处贴上专用的样品封条。

据了解,此次夏季重点食品监督抽检行动,我市计划抽检120批次,抽检范围主要为农贸市场、超市等食品经营单位。目前,市市场监管部门正在加紧开展抽检工作,封存的样品将在规定时间送到指定的检验机构进行检测。下一步,该部门将根据抽检结果加强对问题食品的整治工作,并适时发布食品安全消费预警或消费提示,引导全市人民安全消费。

我市39家市场和商户获省级文明诚信称号

本报讯(记者王冰)记者昨日从市市场监管局获悉,河南省文明办、河南省市场监管局日前联合下文,对2021年度河南省文明诚信市场、文明诚信商户进行命名,我市共有39家市场和商户上榜。

2021年,市市场监管局按照省文明办、省市场监督管理局的部署,大力弘扬社会主义核心价值观,优化营商环境,强化市场主体文明经营、诚信经营、合法经营理念,积

极动员全市市场主体广泛深入开展文明诚信市场、文明诚信商户创建活动。

据了解,解放区月季农贸、解放区塔北农贸市场、中站区金鸿市场、城乡一体化示范区万鑫商城、焦作市鸿运市场、博爱县京优五洲商贸城获得“2021年度河南省文明诚信市场”荣誉称号,解放区塔北路小香厨家常菜馆等33个商户获得“2021年度河南省文明诚信商户”荣誉称号。



7月29日,团市委、市关工委联合开展“呵护雏鹰、相伴成长”暑期关爱青少年活动。活动中,孩子们走进青少年爱国主义教育基地——马村区政治生活馆,感受战火纷飞的峥嵘岁月,感悟

革命先烈的革命精神。图为市关工委“五老”宣讲员为孩子们讲述自己的成长经历和革命故事。

本报记者 王梦梦 摄

我市专项整治道路客运市场

“黑拼车”“黑网约车”等将成为治理重点

本报讯(记者杜挺勇)记者昨日从市交通运输综合行政执法支队获悉,为切实加强我市客运市场管理工作,有效维护客运市场经营秩序,树立城市流动窗口文明形象,即日起至11月底,我市交通执法部门将在全市范围内开展道路客运市场专项整治行动,“黑拼车”“黑网约车”等非法营运以及出租车不按规定使用计价器等各种违规经营行为将成为治理重点。

据悉,此次专项整治的主要目的是严厉打击扰乱客运市场秩序违法违规经营行为,治理重点为非法营运和违规经营两个方面。非法营运包括未取

得经营许可证、从业人员未取得从业资格证,擅自从事道路客运经营行为的,重点将打击“黑拼车”“黑网约车”及易造成群死群伤的中型以上客车等重点车辆扰乱客运市场秩序行为。违规经营则包括班线客车不按照批准的配客站点停靠;客运包车未持有的包车客运标志牌进行经营的,不按照包车客运标志牌载明事项运行的,线路两端均不在车籍所在地的,招揽包车合同以外的旅客乘车的;出租车不按规定使用计价器、议价、拒载、甩客、故意绕道、未经乘车人同意强行拼客等违规经营的,整治重点

区域为火车站、汽车站、学校、医院、宾馆、景区、高速公路出入口等重点客源集散地。

为确保行动取得实效,我市交通执法部门将采取延时执法、错峰执法等措施,实现重要区域全覆盖、关键时段全覆盖,对客运市场突出问题加大治理力度,彻底消除部分违法司机的侥幸心理;健全交通执法和相关职能部门联勤联动机制,加大对火车站、汽车站等重点区域的联合执法力度,严查客运车辆非法、违规经营行为。对专项行动中发现的客运车辆违法经营案件,将依法依规从严、从快处理。